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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Zorgboerderijen

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 651 van 19 mei 2017 bleek dat 
zorgboerderijen een rol kunnen opnemen in het kader van de persoonsvolgende 
financiering (PVF). Zorgboerderijen vertegenwoordigen de belangrijkste groep binnen de 
groenezorginitiatieven. Voor groenezorginitiatieven is er op het vlak van modaliteiten in 
een uitzondering op de vergunningsplicht voorzien. Mits een registratie bij het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) kunnen groenezorginitiatieven 
dagbesteding aanbieden in het kader van PVF. Dit gebeurt door middel van de 
zogenaamde cashformule. Zij sluiten een overeenkomst met de budgethouder, die een 
deel van zijn persoonsvolgend budget besteedt in ruil voor de aangeboden 
dagbestedingsactiviteiten. De budgethouder registreert de overeenkomst bij het VAPH en 
kan de gefactureerde ondersteuning bij de zorgboerderij betalen met zijn 
persoonsvolgend budget. Een zorgboerderij kan er ook voor kiezen om een vergunning 
bij het VAPH aan te vragen als vergunde aanbieder in het kader van de 
persoonsvolgende financiering. In dat geval kan worden gewerkt met een voucher of 
cash en kan er naast dagbesteding ook woonondersteuning aangeboden worden.

1. a) Hoeveel zorgboerderijen zijn inmiddels erkend als vergunde zorgaanbieder? 
Graag een overzicht per provincie.

b) Hoeveel aanvragen zijn nog in behandeling?

c) Hoeveel aanvragen werden afgewezen en wat waren de belangrijkste redenen 
voor die afwijzingen?

2. a) Hoeveel mensen met persoonsvolgende financiering hebben tot nu toe diensten 
van zorgboerderijen ingekocht?

b) Hebben deze mensen een specifiek profiel (geslacht, leeftijd, opleiding)? 

3. a) Welke soorten modules werden aangekocht voor zorgboerderijen?

b) Hoeveel uren vertegenwoordigen deze modules?

c) Welke activiteiten vertegenwoordigen deze modules?

d) Welk totaalbedrag werd tot nog toe besteed aan het inkopen van diensten van 
zorgboerderijen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 448 van 16 april 2018
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. a) Op 20 april 2018 waren bij het VAPH 38 groene zorginitiatieven (GZI) 
geregistreerd. Zij kunnen in het kader van de persoonsvolgende financiering 
collectieve dagbesteding aanbieden en hoeven hiervoor geen vergunning van het 
VAPH te hebben. Dit is een uitzondering op de vergunningsplicht voor collectieve 
ondersteuning. Gezien de registratie een zeer eenvoudige procedure is, waarbij 
enkel de formele criteria dienen getoetst te worden, wordt deze steeds vrij snel 
afgehandeld. In onderstaande tabel vindt u de spreiding over de provincies en het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest. 

Provincie Aantal GZI 
Antwerpen 8
Limburg 8
Oost-Vlaanderen 6
Vlaams Brabant 7
West-Vlaanderen 9
Totaal Vlaanderen 38
Brussels Hoofdstedelijk Gewest 0

Eén zorgboerderij uit West-Vlaanderen combineert de registratie als GZI met een 
vergunning als vergunde zorgaanbieder. Deze vergunning biedt de mogelijkheid 
om een ruimer aanbod uit te bouwen, waar ook collectieve woonondersteuning 
deel van uitmaakt.

b) Momenteel zijn geen aanvragen lopende. 

c) Slechts één aanvraag tot registratie werd geweigerd. Het ging echter om een 
initiatief dat de verkeerde aanvraagprocedure gebruikt had. 

2. a) Op 20 april 2018 hebben 19 personen een lopende overeenkomst met een GZI.

b) Het gaat om 12 mannen en 7 vrouwen. Van deze personen zijn er 12 jonger dan 
30 jaar oud en 7 tussen 30 en 56 jaar oud. Het VAPH heeft geen zicht op de 
opleidingsgegevens van personen met een beperking.

3. a) Bij een GZI kan enkel de module dagondersteuning ingekocht worden. 

b) Het aantal uren dat via deze module wordt ingekocht, verschilt van cliënt tot cliënt 
en varieert van 2 uur tot 50 uur per week. Het GZI dat ook een vergunning als 
vergunde zorgaanbieder heeft, kan ook voltijdse woonondersteuning aanbieden. 

c) Een GZI biedt de cliënt ondersteuning bij bijvoorbeeld het verzorgen van dieren, 
het van de stal naar de wei brengen van dieren, het uitkuisen van de stallen, het 
verwerken van groenten en zo meer. 



d) Voor 2017 werd door de cliënten die een overeenkomst hebben met een GZI een 
bedrag van 126.957,05 euro aan kosten ingediend. Voor 2018 werden tot op 20 
april 2018 voor 47.467,35 euro kosten ingediend.      


